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zetkülönbsegek, amelyek a psrtonkiviil hat 
vanheleseket az országgyűlési nemzeti mun­
kapárttól eddig elválasztják.

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztős g.

HATODIK ÉVFOLYAM. -- 161. SZÁM

Pályáznak a martyromságra
Kassa, julius 16.

A Ház erősen az unalom hatása 
alatt áll , . . Ez a stereotip jelentése 
a képviselőházi ülések felirati vitájá­
nak. Eltekintve Tisza István beszédé­
től, aki a vita sekélyes vizein hatal­
mas lépéssel átgázolt s a közvéle­
ménynek tanítást adott egy korszakos 
jelentőségű nemzetiségi politikáról, a 
vita anyaga a választási sérelmek ki­
harcolásában merül ki. Minden ki­
sebbségben maradt pártnak van pana­
szolni valója, csakhogy ezek a sérel­
mek nem ostromolják az eget és kö­
zönnyel találkoznak az országban. Mi 
is részesei voltunk egy izgalmas, esz­
közeiben nem válogatós választói küz­
delemnek, és ha kell bizonyság, bő­
ven szolgálunk vele, hogy nem a 
munkapárt kezdte a visszaéléseket, az 
itatást, a vesztegetéseket, de nem is 
űzte oly mértékben, mint azt ellen­
zéki pártok megtették.

Hiszen csak Kassát tekintsük, a 
választás idején életveszedelmes do­
log volt a külvárosokba menni, ha 
csak Éber-párti tallu nem piroslott a 
kalapon. Majd minden utca korcsmá­
jában folyt a dinom-dánom és csapra 
ütött hordók borgőzében nagy hangú 
kortesek még ráadásul a politikai jel­
szavak alkoholával részegítették a 
polgárságot. Ha volt zászlótörés, a 
munkapárt zászlója esett a rombolók 
kezébe. Ha volt ablakverés, kőzápor 
békésen nyugvó emberek éjjeli rémü­
lete, ezt is talán a munkapárt csi­
nálta. Hiszen Kassán a személyekre 
is átvitt terrorizmus annyira elfajult, 
hogy évtizedek óta életét a nemzeti 
politikának szentelő férfiú otthonát is 
megostromolták, mert elitélte a Justh- 
párti alakulást városunkban s ahhoz 
nem csatlakozott.

De hát nagyon sok strófás nóta 
volna az, ha itt mind elkántálnók, 
amit a Justh-pártiak csak egy kerü­
letben, a kassaiban müveitek. Apok­
rif levelek közlése, meg nem történt 
nyilatkozatok publikálása, íővárosi 
agitátorok bérmunkája, kipresszionált 
bizalmi nyilatkozatok, az Omke be­
ugratása egy magát dczavuáJó ha­
tározatba, a zsidóság kenegetése holmi 
kaszinókölcsönnel, maszlag a tisztvi­
selőknek a családi házak építését il­
letőleg, mi ez mind ahhoz, amit a 
választási küzdelem krónikájából még 
gombostűre tűzhetnénk. Csak hogy

Kassán a választópolgárok zöme po­
litikailag iskolázott, intelligens ember, 
tisztán látó, fontolgató, kritikai elme 
és azért tudott helyesen választani, 
azért nem fogott rajta a cselvetés, 
sem az erőszak, sem a társadalmi 
bojkott, amivel Justhék állandóan 
fenyegették a kassai munkapárti vá­
lasztókat.

Jól mondja Apponyi, hogy az in­
telligencia fordult el a koalíciós pár­
toktól s az semmisítette meg a Justh- 
pártot és a nemzetiségeket. Mindkét 
párt az országra veszedelmes irány­
zatba terelte politikáját, határoznunk 
kellett, a magunk katasztrófáját idéz­
zük-e fel, vagy teremtsünk rendet, 
békét és amire ideje már — alkotó 
munkát a kívánalmak terén. Igen ez 
a felismerés és a vele járó törhetet­
len meggyőződés emelte a Deák-po­
litika folytatását és betetőzését jelentő 
munkapártot. Ha csak visszaéléssel 
lehetett volna győzni, akkor ma Justh- 
párti többség ülne a Házban.

Komikusán hangzanak a sérel­
mek, nem érdekelnek senkit, mert 
mindenki tudja, honnan fuj a szél. 
Unalmasak, rettentően unalmasak, 
már elég belőle, legyen vége. A fel­
irati vita már eddig is jobban elhú­
zódott, mint a mennyire kellett volna. 
Szakítsunk végre a gravaminális idők­
ből ránk maradt ócska, avult és fe­
lesleges szokással, a felirati vitával, 
mely csak szópazarlásba öli a mun­
kára kiszemelt drága időt. Az ország 
munkában akarja látni a törvényho­
zást, akiknek flastrom kell, azok je­
gyezzék meg, hogy ők nagyobb se­
beket ütöttek a nemzet testén, előbb 
tehát az országnak kell meggyó­
gyulnia s aztán nem bánjuk, ha sza­
porítják a mártyrok számát.

= A munkapárt és a pártonkivüli 
67-esek. A pártonkivüli G7-es képviselőknek 
parlamenti helyzetéről az utóbbi időben kü­
lönféle hírek kerültek forgalomba. Mint » 
Budapesti Tudósitó ezekkel a hírekkel szem­
ben illetékes helyen értesül, a pártonkivüli 
hatvanhetesek csoportjának, mivelhogy An- 
drássy Gyula gróf és Széli Kálmán tá­
vol vannak a fővárostól, még nem is volt 
alkalma tanácskozni és állást foglalni a vá­
lasztások után előállott politikai helyzettel 
szemben. Ha ez majd lehetséges lesz és a 
pártonkivüli hatvanhetesek egyöntetű állást 
fognak foglalhatni, úgy nagyon valószínű, 
hogy az e célból folytatandó eszmecsere so­
rán el fognak teljesen enyészni azok a né-

Újítás a népszámlálásban.
A házasságok termékenysége.

A társadalmi osztályok kultúrája.

A képviselőház közgazdasági bizottsága 
most hitelesítette az 1910. évi népszámlálás­
ról szóló törvényjavaslat elfogadását ajánló 
jelentését. Röviden a Ház elé kerül a javas­
lat, megkezdődnek az előkészületek. A tör­
vényhatóságok, közöttük Kassa város és 
Abauj-Tornavármegye, már megkapták az 
előmunkálatokra vonatkozóan a belügymi­
niszter rendeletét.

— Számláljátok meg magatokat s öntu­
datra ébredtek — ezt mond a egy kiváló 
államférfim Valóban a nemzetek életében 
óriási jelentőségű a népszámlálás. Az össze­
gyűjtött adatok világos képét rajzolják meg 
nemcsak a népesség számának, hanem kul- 
tur fokának, gazdasági jólétének és szociá­
lis helyzetének. A népszámlálásról készülő 
uj törvényjavaslat újításai különösen két 
szempontból jelentősek, a népesedési moz­
galom irányában s kullurviszonyaink állasát 
illetőleg. Az 1910. évi népszámlálási adatok 
után tiszta képet nyerünk arról, hogy a há­
zasságok termékenysége egyes vidékeken 
valóban hanyatlik-e ? Ez a legnagyobb kér­
dések egyike. Szükséges, hogy e részben 
pontos adatokat kapjunk, szükséges, hogy 
gondosan tanulmányozzuk a helyi viszonyo­
kat s az érdekelt vidékek gazdasági, társa­
dalmi helyzetét s megtaláljuk esetleg a mó­
dot arra, miként hódíthatjuk vissza e terü­
leteket az egészséges fejlődésnek.

Nagyfo.itossagu újítása a törvényja­
vaslatnak, hogy abban az irányban is ada­
tokat gyűjt, hogy a nép- és középiskolákat 
az ifjúságok közül hányán és milyen tár­
sadalmi osztályhoz tartozók végezték és 
ebből megállapíthatni, hogy az egyes társa­
dalmi rétegek számbelileg mennyi kulturális 
erővel rendelkeznek és mely társadalmi osz­
tályban találjuk meg a legtöbb kulturhajla- 
mot és erőt.

Á táplálkozás veszedelme.
(Mi okozta a fővárosi tífuszt. — Az élei— 
miazer hamisítás. — Szigorítani kell az 
élelem hamisítók elleni eljárást, mely szi­

gorú törvénykezést követel.)
Nem elég, hogy folyton srófolják az 

élelmi szerek árát, de sok esetben, amit ke­
serves koronáinkért és filléreinkért kapunk, 
nem ritkán méreg. Néha csak gyomorrontó, 
néha csak fertőző, de gyakran megesik, hogy 
gyilkos méreg. A fővárosban tífusz járvány 
dühöng s az orvosi tudomány megállapította, 
hogy a tífusz bacillusa rendszerint csak táp­
lálkozás utján juthat belénk. Tehát eledellel 
vsgy itallal. A vízvezetéki vízben nincs hiba. 
De az élelmiszerek jelentékeny percentje ha­
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misitott, az egészségre káros. A pesti tífusz 
bacillusai is itt keresendők. És mikor em­
berek pusztulnak és ekzisztenciák mennek 
tönkre, akkor ezért a btlnhődés, egy kihá­
gás! eljárásra legrosszabb esetben néhány 
száz korona birság. De hát megtorlás ez ? 
Hiszen néhány nap alatt behozza az élelmi­
szer hamisító ezt a veszteséget s vigan foly­
tatja a csalást. Igen sok tejkereskedőről be 
van bizonyítva, hogy kutvizen és gipszen 
gazdagodott meg s ezek olyan anyagok, 
hogy elbírják a pénzbírságot.

Aki éjjel orvul támad, és életveszélyes 
fenyegetéssel megfoszt erszényemtől, az a 
büntető bíróság elé és a börtönbe kerül. Mi­
vel követ cl enyhébb bűnt az, aki tudatlan­
ságomat és tehetetlenségemet kihasználva s 
romlott, hamisított élelmiszert juttat belém, 
hogy erszényemtől megfosszon ? Miért kihá­
gás ez, miért nem állítják büntető bíróság 
elé s húznak rá olyan paragrafust, melyben 
az előre eltökélt szándék és a súlyos testi 
sértés elkövetése vagy lehetősége Írják kö­
rül a cselekvést és szabjak meg a börtön- 
büntetést ? Nemcsak a fővárosról van szó. 
Hamisítanak országszerte s követnek el me­
rényleteket a vidéki gyomrok ellen is, elég 
tömegesen. Országos érdek tehát, hogyj az 
élelmiszer hamisításokra vonatkozó törvé­
nyek és rendelkezések alapos és szigoru'rc- 
vizió alá vétessenek.
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Andrássy nagy
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a fel vidék legn. kávéháza.
Előkelő társasagok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.fi tiet a

H I R13 K.

Ujjjé a káwéSiázban jó.
Szép város ez a Kr.ssa, pláne estén- 

kint. A kávéházak telve vannak közönség­
gel, huzza a cigány a szebbnél szebb nótá­
kat. Hova menjen a vidéki ember. Leül a 
kávéházba. Nincs pincér. Pincért kiáltani 
nem mer, mert az Ízléstelen. Vár, vár és 
vár. Végre egy, sőt két pincér is akad.

— Parancsolni méltóztatik ?
— Kávét habbal, süteménnyel.
— Krémássan 1
Félóra múlva hozzák a málnaszörpöt 

szalmával.
— Én kávét kértem süteménnyel.
— Pardon 1 Akkor ez jobb közép ?
A pincér elrohan. Negyed óra múlva jön 

vissza.
— Parancsolni méltóztatik ?
— Ugyan kérem, én mar rendeltem, — 

udvariaskodott a vidéki.
— Józsi! Józsi ! kávéhab, szűrve, sok 

cukor, rögtön ! — ordít egy törzsvendég. 
A pincér, aki a vidéki vendég előtt áll, 
ijedten a hang felé szalad.

A vidéki megunja a sok várakozást. 
Már nem is éhes a kávéra. Lassan indul 
kifelé.

Fizetni I — ordit egy pincér őrszem. 
Mintha aeroplánon jöttek volna, előtte terem 
a fizető, egy pincérrel a háta mögött.

— Fizetni méltóztatik ?
A vidéki elzotogja panaszát.
— Egy óra óta rendeltem, de nem 

kaptam semmit.

NEMÉNYI TESTVÉREK

— Kérem ez lehetetlen . . . kávéhab I 
ordit a fizető. Nemsokára hozzák a kávét.

A vendég, hogy kárba ne vesszen, félig 
állva, félig ülve elfogyasztja a kávét. Aztán 
odaszól egy arra szaladó pincérnek í

— Fizetni!
— Fizetni 1 — kiáltja egy oktávval ma­

gasabban a pincér. Majd eltűnik. A vendég 
várja a fizetőt. Leül. A fizető nem jön. 
Vár, vár és vár. Közben tízszer fizeti le az 
obulusokat a cigánynak. A fizető már há­
romszor szaladt el az orra előtt.

— Fizetni 1
— Kéremássan, rögtön.
Végre éjfel van. A vendég fizet. A ven­

dég meg. A pincérek gunymosolya kiséri.
Egy kávé mellett ült egesz éjjel . . .

A közigazgatási tanfolyam-hallga­
tók vizsgája. A községi közigazgatási tan­
folyam-hallgatók évzáró vizsgái befejeződtek. 
Vizsgára jelentkezett 46 hallgató, akik kö­
zül kitüntetéssel képesített Harsány! Aurél, 
Hegyi Ernő, Idakéry Béla és Kucsma Já­
nos, egyhangúlag képesített 15, szótöbbség­
gel 25 hallgató, pótvizsgára két hallgatót 
utasítottak.

Képviselőválasztók névjegyzéke. 
Abauj-Torna varmegye központi választ­
mánya az alispán, Kassa városáé pedig a 
polgármester elnöklése alatt tegnap délelőtt 
ülést tartott, amelyen * képviselőválaszlók 
jövő évi ideiglenes névj;-gyzéke ellen be­
adott felszólamlásokat bírálták el.

Nemzetközi vaskiállitás. József Fő­
herceg 0 Fensége védnöksége alatt a ma­
gyar kereskedelmi kormány támogatásával I 
a „Magyar Vaskereskedők Országos-Egye­
sülete“ 1911. május és junius havában 
Budapesten, u városligeti iparcsarnokban 
„Nemzetaözi vas- es gépipari újdonságok 
és szabadalmak“ kiállítást rendez. Ezen ki­
állítás célja a vaskereskedőknek, vasipari 
telepeknek és a nagyközönségnek fa vasipar 
terén az utóbbi években felmerült újdonsá­
gokat es szabadalmakat bemutatni, tekintet 
nélkül árok származására. Ezen kiállítás 
alkalmat kíván nyújtani, hogy a vaskeres­
kedők üzletkörüket uj cikkekkel kibővithes- 
sék, másrészt hazai ipartelepeiknek módot 
és alkalmat kíván adni olyan cikkek gyár­
tásinak a felkarolására, melyek eddig az 
országban nem készültek es a melyek elő­
reláthatólag jövedelmező gyártási ágak és 
hasznos közforgalmi cikkek gyanánt kínál­
koznak. Bemutatásra kerülnek olyan tárgyak 
is, melyek ugyan nincsenek szabadalmazva, 
de a melyek az utolsó két három évben 
kerültek forgalomba és a melyeket nagyobb 
körben kívánnak terjeszteni. Bejelentések' 
legkésőbb f. é. november hó 30-áig eszköz- 
lendők. Közelebbi feltételek a kassai keres­
kedelmi és iparkamara hivatalában meg­
tudhatók.

— Jótékony főur. A hercegkuti gaz­
dák ez évi búzatermését a jégverés teljesen 
megsemmisítette. Herceg Windischgriitz La­
jos pataki uradalmában több száz hold bu- 
zavetést engedett át a hercegkuti gazdáknak 
rész-aratásra, hogy legalább jóminőségü ve­
tőmagjuk legyen. Az átengedett területen 
igen gazdag a termés, az aratási feltételeket 
pedig a herceg a gazdákra nézve rendkívül 
előnyösen állapította meg. A népszerű főur 
jótékony tettét őszinte elismeréssel vette tu­
domásul Sárospatak társadalma és csak 
öregbiti azokat a szimpátiákat, melyekkel 
mindannyian körül veszik herceg XVindisch- 
griitz Lajost.

— Angol Írónő Kassán. A jövő hét 
végén vendége lesz Kassának. Miss Eleo­

nóra Levetíts, a „Studio“ cimü angol mű­
vészeti lap munkatársa Nagybányára érke­
zett, hogy az ottani müvészkolóniát meg­
tekintse. Miss Levetus innen a mármarosi 
havssokat fogja meglátogatni, de előzőleg 
Kassára jön egy napra, hogy a környék 
nevezetességeit megtekintse. Az Írónő M. W. 
Shrubsole, a nagy magyarbarát angol új­
ságíró biztatására jött hozzánk.

— Változás a Ksodnál. Jó forrásból 
értesülünk, hogy a nemrég elhalt Gerhardt 
Gusztáv helyébe Ludwígh Gyula titkos ta­
nácsos, az államvasutak volt elnökigazgatója 
van kiszemelve. A Kassa oderbergi vasút uj 
elnökéül. Hogy Ludtvigh Gyula a vasuttar- 
saság elnöke lehessen, szükséges, hogy előbb 
az igazgatótanács tagja legyen, miért is a 
közeli jövőben rendkívü l közgyűlésre hívják, 
a vasúttársaság részvényeseit.

— A tátralomnici lóversenyek július 
hó 17., 19. és 21-ikén tartatnak meg, min­
denkor délután három óra ötven perckor. A 
belépő-dij az első helyre G K, a másodikra 
2 K, a harmadikra 40 fill. A rendes vona­
tokon kívül Popradról külön vonat indul 2 
óra 56 perckor, mely a versenytérre 3 óra 
33 perckor érkezik. »

— Csökkent a kivándorlás. Az alis­
pán! hivatal kimutatása szerint a múlt hó­
napban tetemesen csökkent a vármegye te­
rületéről való kivándorlás. Mig májusban 154 
útlevelet állított ki az alispáni hivatal, addig 
júniusban mindössze 59-en kaptak útlevelet.

— Letartóztatott keritőnö. A nyíregy­
házai rendőrség letartóztatta Gatyás Zsuzanna 
keritőnőt éppen abban a percben, amikor 
tiz fiatal leányt vonatra akart ültetni és Kül­
földre importálni. Megállapítottak, hogy évek 
óta űzi, a kerítést és különösen Angliába 
szállít leányokat.

—- Meghalt a fürdőben. Az abaujszán- 
tói vásárra ment Tállyáról Karinai Józsefné 
jómódú uriasszony. Dolgát elvégezvén a vá­
sáron, az abaujszántói fürdőbe tért be. Már 
jó ideig volt benn a fülkében, amikor a für- 
dősnének feltűnt, hogy a kabin ajtaja nyitva 
van. Kíváncsian betekintett a fülkébe, ahol 
Karinainál lehajtott fővel, ülve találta a kád­
ban. Szólt hozzá többször, de nem felelt. A 
fürdősné azt hitte, hogy mélyen alszik, vál­
lánál kissé megérintette, akkor vette eszre, 
hogy Kalinainé meghalt. A rögtön) előhívott 
orvos megállapította, hogy a halált szivszél- 
hüdés okozta.

— A világ gabonatermése. A világ 
gabonatermésének várható eredményeit mar 
most kezdik felbecsülni. Angol forrásból ér­
kezett hírek szerint igen jó világ'ormésre 
van kilátás. A bevetett terület úgy a tenge­
rentúl, mint a kontinentális országokban 
mindenütt szaporodott. Londonból jelentik, 
hogy ott Magyarország búza- és rozstermé- 
sét rendkívül kedvezőnek, árpatermését jó­
nak és zabtermését gyengének mondják. — 
Ausztriában is jó termést várnak. Hivatal s 
indiai jelentések szerint ott is rekord ter­
mést várnak. A bevetett terület 6'6 száza­
lékkal nagyobb, mint a múlt évben volt s a 
termés eredményét 9'6 millió tonnára be­
csülik, tehát 25 százalékkal többre, mint az 
elmúlt esztendőben. A múlt évben 7 6 mil­
lió tonna termés mellett egy millió koroná­
nál valamivel többet exportáltak, ebből 90 
százalék Angliába jutott. Ebben az évben 
legalább köt millió tonnára becsülik az ex­
portálható gabonamennyiséget, feltéve, ha 
Európában nem lesz nagyon olcsó a búza. 
Hogy milyen kedvezőnek ígérkezik az. idei 
termés, kitűnik abból is, hogy 42 esztendő 
óta mindössze csak tízszer volt egy millió 
tonna India exportja.

Budapest, .lózsef-k or.it Ki. Telefon 154-08. A főváros legújabb és leg­
modernebb szállodája a város központjában. 120 vendégszoba. Olvasó és tár­
salgó termek, — központi gőzfűtés, fürdőszobák, lilt — Vacuum Cleaner. — 
Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. — Villamos vasul köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal. — Mérsékelt árak.
A legfigyelmesebb kiszolgálás. j=
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NAPLÓJulius 17, 3. Olda1.
— Egy kis szénáért. Nyíregyházáról 

jelentik: Egy 01tl*r János nevű ember a fe­
leségével és fiaival együtt tegnap szekéren 
hazafelé tartott Nyirbogdányba, s útközben 
a pazonyi határban a kerülő meglőtte, úgy 
hogy most az itteni kórházban haldoklik. 
Állítólag Okler megállt etetni a más széná­
jából, s a kerülő láttára elhajtatott, s több­
szöri felszólításra sem állott meg. A csend­
őrség vizsgálja az ügyet.

— Véres szerelmi dráma. Debrecen­
ből jelentik : Goldstein Andor péksegéd már 
régebb idő óta szerelmes volt Angyal Ma­
riskába, akivel jegyet is váltott. Pár héttel 
ezelőtt a leány atyja haza jött Amerikából s 
amikor tudomást szerzett a jegyváltásról,[meg­
tiltott* leányának, hogy Goldsteinnal érintkez­
zék. Goldstein tegnap felkereste a leányt s 
amikor ez kijelentette, hogy többé tudni sem 
akar róla, kirántotta revolverét, azzal több­
ször a leányra lőtt, majd pedig önmagát 
lőtte főbe. Mindketten meghaltak.

— Leégett sörgyár. Nagy tűzvész pusz­
tított Abaujszántón Kóth Sámuel sörnagy- 
raktárában. A kátrányos papírral fedett épü­
letet a lángok egyszerre hata[mukbe ejtet­
ték. Mentésről szó sem lehetett s csak a 
szomszédos házakat igyekeztek locsolni. A 
raktár azonban teljesen leégett. Odaveszett 
igen sok hordó, dugaszoló gép, Uonyhabe- 
rendezés és sok sör, amely szertefolyt az 
épület körül. A nagy melegtől a pincében 
felhalmozott hat vaggon jég teljesen elol­
vadt. A tűz okát meg eddig megállapítani 
nem tudták. A kár igen nagy, de biztosítás­
ból megtérül.

— Rendőri hírek. Elveszett egy kis 
fekete erszény, melyben néhány fillér kész­
pénz és 2 zalogcédula volt. A becsületes 
megtaláló kéretik, hogy a pénztárcát szol­
gáltassa be a rendő ségre. — Ugyancsak el­
veszett egy kis öleb, mely egy kéménysep­
rőtől való féllében eredt vi.agga Eazekas- 
utcai otthonából. A kis szökevény megta­
lálója illő jutalomban részesül.

—A „Nyugat“ Ignotus, Oavat Err.ő és 
Fenyő Miksa cg ellen modern magyar szép­
irodalmi és kritikai szemléjének julius lő én 
megjelent száma feltűnést keltő kiállításban 
és igen érdekes tart dómmal jelent meg. A 
Nyugat főműnket,irsni : Ady Endre, Am­
brus Zoltán, Babits Mihály és Móricz Zsig- 
mor.d. A Nyugit julius 15-én megjelent 
szamának tartalma : Babits Mihály : Berg­
son filozófiája. T. Józsi Jenő : Csöndes em­
berek (Novella). Ady Endre : Versek. Nagy 
Lajos: A jólelkü, szelíd öreg (Novella). 
Cholnokv Viktor: Haldokló bciegsegck. 
Laezkó Gaza : William Blakbirth lelke (El­
beszélés 11). Pásztor Árpád : Vers. Ignotus : 
Jegyzetek (A pártfogoltak céhe). Figyelő : 
Pinsky (Lengyel Menyhért). Le Chateau de 
la Belle-au-Bois-Dormant (Xdy Endre). A 
művész iskolája (Lengyel Géza). Kosztolá­
nyi Dezső: A szegény kis gvermek pana­
szai (Lengyel Menyhért, Karinthy Frigyes). 
Ki lesz Mikszáth (Ady Endre). Fülep Lajos 
Nietzschéről (Lukács György). Ifj. Dengl 
János : Kemény és Balzac (Laezkó Géza).

A „Nyugat" előfizetési ára : egész évre 
20 korona, felévre 10 korona. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal V. Mérleg u. V.

Berber őlH kávéházi
Fagylalt a la (lei* bau cl.

H n n £ v c i* s c ti y e k min cl e n n ;i p. 
Cliikrigói Kínáimból zisztíitol«.

TÁVIRAT TE1.HF0.N.
A képviselőim ülése.

Budapest, julius 10. 
A képviselőház mai ülését Návay La­

jos alelnök nyitotta meg.
Napirend előtt gróf Wickenburg Márk

előadó beterjesztette a pénzügyi bizottság 
jelentését az 500 milliós kölcsönről szóló 
javaslatról.

A felirati vita során az első szónok 
Pop Csicsó István nemzetiségi volt, aki két 
és fél órás beszédet mondott. A parlament 
nem képviseli az igazi népakaratot, mert a 
népmilliók ki vannak zárva az alkotmány 
sáncaiból. Tiszával polemizál, aki azt mondta, 
hogy a nemzetiségi politikának nincsen lét- 
jogosultsága. A politikai Magyarországot az 
összes nemzetiségek alkotják. (Zajos ellent­
mondások.) Panaszolja, hogy a nemzetiségi 
törvényt igazságtalanul magyarázzák. Bün­
tető perekkel nem lehet a nemzetiségi kér­
dést megoldani. Tisza hiába csalogatja a 
román főpapokat, mert azok nem fognak 
népük érdeke ellenére cselekedni. De ha 
akadna köztük áruló, azokat a román nép 
kiveti magából. Ezután a választási vissza­
élésekről beszél az ellenzék helyeslése köz­
ben. Mihályi felirati javaslatihoz csat­
lakozik.

A hosszúra nyúlt beszéd után szünet 
volt, majd Berzeviczy Albert foglalta el ez 

, elnöki széket. A következő szónok Mezőssy ;
Béla Tiszával polemizált. A nemzetiségi kér- 

í dés útja elvezet Ausztriába, ahol a keresz- 
tínyszocialieták biztatgatják a mi nemzeti­
ségeinket. A választási reformról szólva, kí­
váncsian várja, hogy melyek azok a nem- 

; zeti kentélák, amelyekhez a kormány e re- 
j formot kötni akarja. Kérdést intéz a kor­

mányhoz, hogy a véderűreform 70 mi liós- 
terhével szemben milyen ellenérteket kap a 
nemzet A Kossuth-párt javaslatát fo- 

I gadja cl.
Az ülés folyik.

A horvát válsáj.
Budapest, julius 16.

A horvát képviselőkkel vezetett tanács­
kozások nem vezettek eredményre. Toma- 
sics ban ma látogatást tett Khuen miniszter- 
elnöknél és bejelentette lemondását. Az esetre, 
ha a horvát képviselők az ultimátumát nem 
fogadjak el, Khuennal együtt Bellibe utazik 
n királyhoz.

A horvát képviselők ma újra összeül­
nek tanácskozásra. Valószínű, hogy part­
szakadás következik be.

Nikolics volt bánhelyettes ma hosszan 
tárgvalt Khuenncl, aki el akut utazni a fő­
városból, de a horvát válság miatt itt kell 
maradnia.

ßuza Baroa afférja.
S.-A.-Ujhely, julius 16.

Búza Barna volt újhelyi képviselő az ő 
ismeretes ügyét beesületbiróság dön ege alá 
terjesztene. A bccsületbin ság ma délután fog 
dönteni.

A marostordai főispán ügye.
Budapest, julius 16.

Az Urmánczy—Erósdy ügyben ma dél­
előtt összeült a beesületbiróság, de targva- 
lás közben Berzeviczv Albert az elnökség­
ről lemondott. Hosszas tanácskozás után 
herceg Windischgraetz Lajost kértek fel a 

i beesületbiróság elnökéül.

A najjy krimicsau.
Budapest, julius 16.

A váci utcai gépgyárak munkásai a ki­
zárást úgy akarják megakadályozni, hogy 
hétfőn kilepnek a munkából és több százan 
a főkapitány elé vonulnak, hogy Amerikába 
szóló útleveleket kérjenek.

Tömeges emberhalál.
Madird, julius 16.

Madridban egy személyvonat utasai 
éppen akkor szállottak le a vonatról, mikor j 
berobogott az expressz. Az utasok nem 
tudtak a nagy tolongásban menekülni és 86 
ember halálát lelte.

Dl B”
a Telefon-szám 110, a_B I KI

Igen fontos
mindenki I 
részére •

€l6szor:
Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aran/srut
EanOau fi. ékszerüzletében, Kassa,
Fő-ulca 68. (Városhíz) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végelaíáson azokat minden kivi*
leiben és a beszerzé ;i átcnalul
szerezheti be.

jViäsßkser:
Fiilka alkalom, húg, egy ékszer-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végei dúson
gazdac választék t idig nem lé-
lezett olcsó árakor úgy trlüiáns
ékszerekben, mint Drágakövet arany
és ezüst tárgyakba,i,

^arssator:
Eladásra kerül: \z egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken télül, összes arany-
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függők 1 írt 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany-
órák 10 írttól íe.jebb.

Landau A.
ékszerész ^

Kassa, fö-utca 63.

!! V é g el a d á s l!

■ a
a Telefon-szám 110. m
■ a
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Legelőnyösebb tíkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°|o-os jelzálogos betétje.

VI II ** II II II II lö II )l
18 íi líi, H íi 15 íi íi

37 „33 íi ,1 íi „ 23 íi I)

100 koronát kap.
Bővebb f el világos, tóssol szolgól

a Kassai Hitelbank fő-u. 30.

A kassai A n d rá ssy-kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
uj ra rendbehozva, uj posztóbevonással

_ eladó. ...
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény* 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezés; R. T. Budapest,
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andráss y-kávél.áz Kassa.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = E SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

N&t)C.bb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobn napilap

Az újság”
BUDAPESTEN.

Egy évre 2*? K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, \ hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

romári!" ipÓBztár részv.-társ.
Fő=utca 21. szám alatt.

UatÁtalrat takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
mOuUIivHCI# legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél

Leszámítol 
Vesz- és elad
Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágd összes üzletágakkal.
Zorlesztéscs

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában------ —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

(annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyúj­
tása legelőnyösebb feltételek mellett.

HpitísiÉiimtáili eladása.
A gőzfürdő miillett fekvő
Gróf Andrássy-iéle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, hárt m széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztetőkre oszlik fel 
■ parcsllánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról ée egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla is ír. Halmi Félix
ugyvéírli t»»«lrod*Jn. 

Kason FA-ntci SS. 1. cm.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

— Csak Julius hónapra érvényes. —

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták métere 13‘a kr.
Ruhavásznak, minden létező színben „ 31 55

Voilok, kretonok jó színtartó ,, 16 n
Mosó delének, bordűrrel és anélkül ,, 21 >>
Angol Sepfirek, selyem csíkokkal „ 35 55

Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 39 55

Gyapjú delének, legújabb minták „
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

39 55

fehér színben „ 45 >)
Madeirák, remek mintákban „ 37 55

Füzővédők, selyem szalaggal „ 48 55

Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „ 3-50 55

Férfi tourista ing, selyem csíkkal ,, 1-15 55

Selyem csipke szövet ,, 79 55

Szegélyes Tüllszövet blousokra „ 51 55

Férfi és női selyem ernyők „ 1-55 55

Tisztelettel: SClMCZ Mm “ 54.
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